

Skoðanakönnun meðal kvenna í Kópavogi varðandi dagvistunarstofnanir fyrir börn.

nafn: [redacted]
heimilisfang: [redacted]

Að spurningalistanum, sem fylgir hér á næstu síðu, standa nokkrar konur í Kópavogi. Konurnar, sem fá hann sendann, hafa verið valdar úr íbúaskrá Kópavogs með algerlega hlutlausum hætti (fjórða hver kona á aldrinum 20 til 50 ára). Það veltur því á mjög miklu fyrir tölfræðilegt gildi niðurstaðnanna, að sem allra flestar svari spurningunum.

Tveim til fjórum dögum eftir að þér fáið þessar spurningar í hendur, munu þær verða sóttar til yðar. Við biðjum yður að halda eftir þessu blaði, en skila aðeins útfylltum spurningalistanum. Þetta er gert til að undirstrika, að unnið verður úr svörunum algerlega án tillits til og án vitneskju um hvaða einstaklingar veittu þau. Niðurstöðurnar koma eingöngu fram sem safntölur fyrir allan hópinn, sem svaraði.

Í Kópavogi er nú (jan.1971) eitt dagheimili, sem tekur 40 börn á aldrinum 2-til 6 ára kl. 8 - 5 (bakvakt er til kl. 6). Nær eingöngu einstæðar mæður og námsfólk eiga aðgang að þessu heimili. Gjald á mánuði er 2.300.00 kr. (Það er um 45 % af kostnaðinum, bærinn greiðir afganginn).

Tveir leikskólar eru í bænum, sem taka til samans 104 börn á aldrinum 2 til 6 ára kl. 8 - 12 eða kl. 1 - 5. Gjald á mánuði er 1200.00 kr.(Það er um 80 % af kostnaðinum).

4 gæzluvellir eru í bænum fyrir um 200 börn á aldrinum 2 til 5 ára. Þar geta börnin dvalizt endurgjaldslaust frá kl. 9 - 12 og kl. 2 - 5 á sumrin. Vetrartíminn er mun styttri. Á gæzluvöllunum er ekkert húsaskjól fyrir börnin.

2 starfsvellir eru í bænum fyrir um 100 börn á aldrinum 6 til 12 ára. Þeir eru eingöngu starfræktir yfir sumartímann, 1.júní - 15.sept. og eru opnir frá kl. 9 - 5.

Engin stofnun er fyrir börn 0 til 2 ára.

Í Kópavogi eru nú (jan.1971) um 1900 börn á aldrinum 0 til 6 ára, og um 1880 börn á aldrinum 7 til 12 ára.

Þær, sem óska eftir frekari upplýsingum eða leiðbeiningum varðandi þessa könnun, eru beðnar að snúa sér til :

- Helgu Sigurjónsdóttur kennara í síma 4-23-37
- Margrétar Guðmundsdóttur húsmóður í síma 4-00-47
- Guðrúnar Albertsdóttur skrifstofustúlku í síma 4-13-64
- Guðrúnar Sigurjónsdóttur ljósmóður í síma 4-24-69

SPURNINGARNAR :

Gjörið svo vel að svara hverri spurningu eftir því sem við á, annað hvort með því að merkja með x í reitinn fyrir framan það svar (eða svör), sem á bezt við, eða með því að svara með eigin orðum.

1.SPURNING : Finnst yður að störf 1.svar: _____
húsmæðra séu almennt vanmetin ? _____

2.SP. Hafið þér launað starf utan 2.sv.
heimilisins ? () Nei, ég vinn eingöngu heimilisstörf.
() Nei, en ég tek vinnu heim.
() Já, ég vinn fullt starf úti.
() Já, ég vinn hluta úr degi úti.
() Já, ég vinn hluta úr ári úti.
_____ () Annað svar: _____

3.SP. Er barn eða börn á heimili 3.sv.
yðar á aldrinum 0 til 6 ára ? () Nei.
() Já. Fjöldi: _____

4.SP. EF ÞÉR SVÖRUÐUÐ 3.SP.JÁTANDI: 4.sv.
Dvelst það (þau) daglega (eða því () Nei.
sem næst) í gæzlu annars en yðar á () Dagheimili. Fjöldi: _____
einhverri eftirtalinna stofnana eða () Leikskóla. Fjöldi: _____
heimila ? () Gæzluvelli. Fjöldi: _____
() Á heimili sínu:
() Í umsjá heimilismanns.
() Í umsjá utanaðkomandi aðila.
() Á heimili ömmu sinnar.
() Engin greiðsla.
() Greiðsla _____ kr. á mán.
() Á heimili annarra ættingja.
() Engin greiðsla.
() Greiðsla _____ kr. á mán.
() Á heimili vandalausra.
() Engin greiðsla.
() Greiðsla _____ kr. á mán.
() Annað svar: _____

5.SP. Ef barnið (börnin) dvelst á 5.sv.
dagheimili, leikskóla eða gæzluvelli, () Já, hann samrýmist vinnutíma mínum
eruð þér ánægðar með opunar- og () Nei, hann samrýmist ekki vinnu-
lokunartíma þeirra ? Vinna mín hefst venjulega kl. _____
Vinnu minni lýkur venjulega kl. _____

6.SP. EF ÞÉR SVÖRUÐUÐ 2.SP.NEITANDI: 6.sv.
Hefðuð þér áhuga á starfi utan () Nei, ég hef alls ekki áhuga á
heimilis, ef þér hefðuð örugga gæzlu () Nei, ég hefði nóg að gera við
fyrir barnið (börnin) ? () Já, þá hefði ég áhuga á starfi
utan heimilis.

7.SP. EF ÞÉR HAFIÐ BARN (BÖRN) Á

ALDRINUM 7 til 12 ÁRA Á HEIMILI YÐAR:

Hafa þau einhver áhrif (neikvæð eða jákvæð) á aðstöðu yðar til hugsanlegra starfa utan heimilisins ?

7.sv.

- Nei, ég hef ekki börn á þessum aldri.
 Ég hef börn á þeim aldri, en þau hafa ekki áhrif á þetta.
 Já, vegna óreglulegrar stundatöflu þeirra.
 Já, vegna þarfa þeirra á hjálp við heimanámið.
 Já, vegna þarfa þeirra á gæzlu.
 Já, þau hjálpa til við gæzlu yngri systkina.
 Aðrar ástæður: _____

8.SP. Hafa börn yðar á aldrinum 7 til

12 ára sótt starfsvelli ?

8.sv.

- Já.
 Nei.

9.SP. Ef svo er, teljið þér, að þeir yrðu sóttir að vetrinum, ef þeir væru

starfræktir allt árið ?

9.sv.

- Já.
 Nei,

10.SP. Hver teljið þér að eigi að

standa undir kostnaði við rekstur dagvistunarstofnana ?

10.sv.

- Ég tel, að allir, sem nota þær, eigi að greiða fullt kostnaðargjald.
 Ég tel, að bæjarfélagið eigi að taka þátt í kostnaðinum.
 Ég tel, að fólk eigi að borga í samræmi við tekjur sínar.
 Ég tel, að ríki og bær eigi að standa undir kostnaði við þær á sama hátt og við barnaskóla.
 Annað svar: _____

11.SP. Teljið þér, að hér í bænum sé

þörf á dagvistunarstofnun fyrir börn

á aldrinum 0 til 2 ára ?

11.sv.

- Já.
 Nei.

12.SP. Hvaða ár eruð þér fæddar ?

12.sv. Ég er fædd árið 19_____

13.SP. Hvað heitir síðasta próf, sem þér tókuð ? (t.d. barnapróf, unglingspróf, landspróf, gagnfræðapróf o.s.frv.)

13.sv. Síðasta próf, sem ég tók heitir: _____

Athugið að krossa má við fleiri en einn lið.

KÆRAR ÞAKKIR FYRIR HJÁLPA YÐAR.

Skoðanakönnun meðal kvenna í Kópavogi
varðandi dagvistunarstofnanir fyrir börn.

nafn: *Sulda Steinþórsdóttir*
heimilisfang: *Löngubrekku 26*

Að spurningalistanum, sem fylgir hér á næstu síðu, standa nokkrar konur í Kópavogi. Konurnar, sem fá hann sendann, hafa verið valdar úr íbúaskrá Kópavogs með algerlega hlutlausum hætti (fjórða hver kona á aldrinum 20 til 50 ára). Það veltur því á mjög miklu fyrir tölfræðilegt gildi niðurstaðnanna, að sem allra flestar svari spurningunum.

Tveim til fjórum dögum eftir að þér fáið þessar spurningar í hendur, munu þær verða sóttar til yðar. Við biðjum yður að halda eftir þessu blaði, en skila aðeins útfylltum spurningalistanum. Þetta er gert til að undirstrika, að unnið verður úr svörunum algerlega án tillits til og án vitneskju um hvaða einstaklingar veittu þau. Niðurstöðurnar koma eingöngu fram sem safntölur fyrir allan hópinn, sem svaraði.

Í Kópavogi er nú (jan.1971) eitt dagheimili, sem tekur 4 börn á aldrinum 2-til 6 ára kl. 8 - 5 (bakvakt er til kl. 6). Nær eingöngu einstæðar mæður og námsfólk eiga aðgang að þessu heimili. Gjald á mánuði er 2.300.00 kr. (Það er um 45 % af kostnaðinum, bærinn greiðir afganginn).

Tveir leikskólar eru í bænum, sem taka til samans 104 börn á aldrinum 2 til 6 ára kl. 8 - 12 eða kl. 1 - 5. Gjald á mánuði er 1200.00 kr. (Það er um 30 % af kostnaðinum).

4 gæzluvellir eru í bænum fyrir um 200 börn á aldrinum 2 til 5 ára. Þar geta börnin dvalizt endurgjaldslaust frá kl. 9 - 12 og kl. 2 - 5 á sunnin. Vetrartíminn er mun styttri. Á gæzluvöllunum er ekkert húsaskjól fyrir börnin.

2 starfsvellir eru í bænum fyrir um 100 börn á aldrinum 6 til 12 ára. Þeir eru eingöngu starfræktir yfir sumartímann, 1.júní - 15.sept. og eru opnir frá kl. 9 - 5.

Engin stofnun er fyrir börn • til 2 ára.

Í Kópavogi eru nú (jan.1971) um 1900 börn á aldrinum 0 til 6 ára, og um 1880 börn á aldrinum 7 til 12 ára.

Þær, sem óska eftir frekari upplýsingum eða leiðbeiningum varðandi þessa könnun, eru beðnar að snúa sér til :

Helgu Sigurjónsdóttur kennara í síma 4-23-37

Margrétar Guðmundsdóttur húsmóður í síma 4-00-47

Guðrúnar Albertsdóttur skrifstofustúlku í síma 4-13-64

Guðrúnar Sigurjónsdóttur ljósmóður í síma 4-24-69

SPURNINGARNAR :

Gjörið svo vel að svara hverri spurningu eftir því sem við á, annað hvort með því að merkja með x í reitinn fyrir framan það svar (eða svör), sem á bezt við, eða með því að svara með eigin orðum.

1.SPURNING : Finnst yður að störf 1.svar: _____
húsmæðra séu almennt vanmetin ? _____

2.SP. Hafið þér launað starf utan 2.sv.
heimilisins ? () Nei, ég vinn eingöngu heimilisstörf.
() Nei, en ég tek vinnu heim.
() Já, ég vinn fullt starf úti.
() Já, ég vinn hluta úr degi úti.
() Já, ég vinn hluta úr ári úti.
() Annað svar: _____

3.SP. Er barn eða börn á heimili 3.sv.
yðar á aldrinum 0 til 6 ára ? () Nei.
() Já. Fjöldi: _____

4.SP. EF ÞÉR SVÖRUÐUÐ 3.SP.JÁTANDI: 4.sv.
Dvelst það (þau) daglega (eða því () Nei.
sem næst) í gæzlu annars en yðar á () Dagheimili. Fjöldi: _____
einhverri eftirtalinna stofnana eða () Leikskóla. Fjöldi: _____
heimila ? () Gæzluvelli. Fjöldi: _____
() Á heimili sínu:
() Í umsjá heimilismanns.
() Í umsjá utanaðkomandi aðila.
() Á heimili ömmu sinnar.
() Engin greiðsla.
() Greiðsla _____ kr. á mán.
() Á heimili annarra ættingja.
() Engin greiðsla.
() Greiðsla _____ kr. á mán.
() Á heimili vandalausra.
() Engin greiðsla.
() Greiðsla _____ kr. á mán.
() Annað svar: _____

5.SP. Ef barnið (börnin) dvelst á 5.sv.
dagheimili, leikskóla eða gæzluvelli, () Já, hann samrýmist vinnutíma mínum
eruð þér ánægðar með opunar- og () Nei, hann samrýmist ekki vinnu-
lokunartíma þeirra ? Vinna mín hefst venjulega kl. _____
Vinnu minni lýkur venjulega kl. _____

6.SP. EF ÞÉR SVÖRUÐUÐ 2.SP.NEITANDI: 6.sv.
Hefðuð þér áhuga á starfi utan () Nei, ég hef alls ekki áhuga á
heimilis, ef þér hefðuð örugga gæzlu () Nei, ég hefði nóg að gera við
fyrir barnið (börnin) ? heimilið eftir sem áður.
() Já, þá hefði ég áhuga á starfi
utan heimilis.

7.SP. EF ÞÉR HAFIÐ BARN (BÖRN) Á
ALDRINUM 7 TIL 12 ÁRA Á HEIMILI YÐAR:

Hafa þau einhver áhrif (neikvæð eða
jákvæð) á aðstöðu yðar til hugsanlegra
starfa utan heimilisins ?

7.sv.

- Nei, ég hef ekki börn á þessum
aldri.
 Ég hef börn á þeim aldri, en þau
hafa ekki áhrif á þetta.
 Já, vegna óreglulegrar stunda-
töflu þeirra.
 Já, vegna þarfa þeirra á hjálp
við heimanámið.
 Já, vegna þarfa þeirra á gæzlu.
 Já, þau hjálpa til við gæzlu
yngri systkina.
 Aðrar ástæður: _____

8.SP. Hafa börn yðar á aldrinum 7 til
12 ára sótt starfsevni ?

8.sv.

- Já.
 Nei.

9.SP. Ef svo er, teljið þér, að þeir
yrðu sóttir að vetrinum, ef þeir væru
starfræktir allt árið ?

9.sv.

- Já.
 Nei,

10.SP. Hver teljið þér að eigi að
standa undir kostnaði við rekstur
dagvistunarstofnana ?

10.sv.

- Ég tel, að allir, sem nota þær,
eigi að greiða fullt kostnaðar-
gjald.
 Ég tel, að bæjarfélagið eigi að
taka þátt í kostnaðinum.
 Ég tel, að fólk eigi að borga í
samræmi við tekjur sínar.
 Ég tel, að ríki og bær eigi að
standa undir kostnaði við bær
á sama hátt og við barnaskóla.
 Annað svar: _____

11.SP. Teljið þér, að hér í bænum sé
þörf á dagvistunarstofnun fyrir börn
á aldrinum 0 til 2 ára ?

11.sv.

- Já.
 Nei.

12.SP. Hvaða ár eruð þér fæddar ?

12.sv. Ég er fædd árið 19__

13.SP. Hvað heitir síðasta próf, sem
þér tókuð ? (t.d. barnapróf, unglinga-
próf, landspróf, gagnfræðapróf o.s.frv.)

13.sv. Síðasta próf, sem ég tók
heitir: _____

Athugið að krossa má við fleiri en
einn lið.

KÆRAR ÞAKKIR FYRIR HJÁLP YÐAR.

Skoðanakönnun á þörf Kópavogskaupstaðar

fyrir dagvistunarstofnanir fyrir börn.

Í Kópavogi eru nú (nóv. 1970) eitt dagheimili, sem tekur börn á aldrinum 2 til 6 ára. Opnunartími þess er frá kl. Nær eingöngu einstæðar mæður og námsfólk hefur aðgang að þessu heimili. Mánaðargreiðsla er kr.

Tveir leikskólar eru í bænum, sem taka til samans börn á aldrinum 2 til 6 ára í hálfis dags dvöl kl. til kl. eða kl. til kl. Mánaðargreiðsla er kr.

Gæzluvellir eru í bænum fyrir um það bil börn á aldrinum til ára. Þar geta börn dvalist endurgjaldslaut kl. til kl. og kl. á tímabilinu til og kl. til kl. á tímabilinu. Á gæzluvöllunum er engin aðstaða til dvalar innan húss.

Í Kópavogi eru í nóv. 1970 um það bil börn á aldrinum 0 til 6 ára.

Leiðbeiningar um útfyllingu

XX

- A
- Hefur húsmóðir sérmenntun til einhvers starfs (eða starfsreynslu)? já nei
 - Vinnur húsmóðir utan heimilis? a) allan daginn b) hálfan dag c) ekki

- B
- Er barn á heimilinu á aldrinum 0 til 6 ára? já nei
 - Dvelst það daglega (eða því sem næst) á: a) dagheimili b) leikskóla c) gæzluvelli d) annars staðar utan heimilis
 - Ef barnið dvelst á stofnum a, b eða c, teljið þér opunar- og lokunartíma þeirra heppilega? já nei
(tillögur um breytingar _____)
 - Hefði húsmóðir áhuga á starfi utan heimilis, ef hún hefði örugga gæzlu fyrir barnið á hún er í vinnu? já nei
 - Óskár hún eftir gæzlu fyrir barnið hluta úr degi, þótt hún vinni ekki úti? já nei

- C
- XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX Er barn/börn á barnaskólaaldri á heimilinu (7 til 12 ára)
 - Ef svo er, kemur það/pau í vaxg fyrir, að húsmóðir komist út af heimilinu ~~í~~ vinnu? a) vegna óreglulegra stundatöflu þeirra b) vegna þarfar þeirra á hjálp við heimanám c) vegna þarfar þeirra á gæzlu og umönnun d) aðrar ástæður
(ath. krossa má við fleiri en einn lið).

3. Varn barnið/börnin á einhverri dagvistunarstofnun áður en skólaganga hófst? já nei dagheimili leikskóla
Hver var reynslan af því? góð slæm veit ekki

Fólk er vinsamlegast beðið að leggja þessu máli lið og svarið ofangreindum spurningum eftir beztu vitund. Seðillinn verður sóttur tveim dögum eftir að hann er borinn út.

Með fyrirfram þakklæti fyrir hjálp yðar.

d. d. N. n.
 opnar